



ПАМЯТКА *Осторожно змеи!*



С каждым годом число диких животных в городе, а особенно в селах и на дачах увеличивается. Даже медведи и тигры заходят в город подкормиться.

Вот и змеи - лесные пришельцы, часто ползают под нашими ногами, наводя страх и ужас на горожан. О змеях у людей мнение определенное - помимо страха, змея внушает какую-то особую антипатию. Чувства эти врожденные, и они присущи не только человеку, но и животным.

В Хабаровском крае обитает восемь видов змей, три из них - тигровый и японский ужи, а также красноспинный полоз - очень редкие, занесенные в Красную Книгу. Гораздо чаще, особенно в южных районах Хабаровского края можно встретить амурского и узорчатого полозов, а в отдельных местах - среднего (каменистого) и уссурийского (восточного) щитомордников. Еще один вид - сахалинская гадюка, обитает в северных районах края, редко встречается в Амурском районе. Три последних змей являются ядовитыми и опасными. Полозы – неядовитые, но очень быстрые змеи. Недаром их называют «полозами», значит, скользят, «летят». Они любят хорошо прогреваемые солнечные места в лесу, поляны. Они не боятся высоты деревьев и близости человека, ведут себя спокойно. Щитомордники, более осторожные и скрытные, лежат на солнце рядом с укрытием, между щелями валежника и камней. Избегают лишнего шума и беспокойства.

Ежегодно в сезон повышенной активности рептилий фиксируются укусы ядовитых змей, которые, как правило, происходят по вине самого человека. Среди пострадавших есть взрослые и дети, отдыхающие в загородных лагерях, на дачах, в лесу.

В качестве профилактики укусов змей нужно соблюдать осторожность, проявлять уважение, терпимость, спокойствие и внимательность.

1. Увидев змею, не трогайте её – при случайной встрече она сама от вас уползет. Любая змея кусается только в случае самообороны.

2. Носите в лесу прочную высокую обувь.

3. Не шарьте руками в дуплах, между камнями, в высокой траве и валежнике, предварительно не убедившись, что там нет змей.

4. Не разрешайте детям ловить змей. Если вы увидите, что дети играют со змеей, не оставляйте этого без внимания. Убедитесь, что змея неядовитая.

5. Не устраивайте ночлег возле деревьев с дуплами, прогнивших пней, куч валежника и древесного мусора.

6. В лесу, прежде чем лечь спать (особенно в спальный мешок), тщательно осмотрите свою постель. Если, проснувшись, вы обнаружили на своей постели змею, постарайтесь не поддаваться панике. Помните, что ваше испуганное резкое движение может спровоцировать змею на укус. В этом случае следует позвать на помощь своих товарищей или ждать, когда змея уползет.

Помните, что змеи любят жить на территории избушек и пасек, даже зимовать под избами. Поэтому, чтобы наверняка пресечь заповзание змей внутри избы, лучше забить все крупные щели под потолком, на полу и стенах.

Помощь при укусах змей:

- не выдавливайте яд, не отсасывайте его, не накладывайте жгут;
- обработайте место укуса любым дезинфицирующим средством (не красящим);
- на место укуса наложите стерильную салфетку;
- наложите повязку;
- при нарастании боли и отека вокруг места укуса на конечности, наложите шину;
- примите обезболивающий (анальгин, парацетамол) и антигистаминный (супрастин) препараты имеющийся в аптечке;
- при возможности вызовите бригаду скорой медицинской помощи;
- обратитесь за медицинской помощью в медицинское учреждение.